

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРСОВЕТА И ГОРСОВЕТА ИГР

1 ФЕВРАЛЯ 1935 Г.

№ 21 (1146)

ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА

Двадцать восьмого января в здании Большого Кремлевского дворца начал работать VII всесоюзный съезд советов — полновластный хозяин страны социализма.

Бурной радостью и оживлением наполнилось огромное здание. Еще долго до начала заседания с площади начали прибывать делегаты: металлисты, транспортники, таксисты, рабочие других профессий, колхозники и рабочие совхозов, бойцы и командиры Красной армии, летчики, академики, профессоры, писатели, инженеры и педагоги — полномочные представители ста семидесяти миллионов народа.

К 5 часам вечера — заняты все места. Тесно на балконе. Здесь — гости — ударники заводов и фабрик Москвы.

В ложах — многочисленные представители дипломатического корпуса. Обычно представлена советская и иностранная пресса.

Голубые лучи юпитеров освещают зал, выдуло выделяют статуи Ленина в глубине трибуны.

В 5 час. на трибуне появляется тов. Сталин, вместе с ним товарищи Калинин, Молотов, Орджоникидзе, Микоян, Чубарь, Петровский, Рудзутак и Енукидзе.

В едином порыве, все делегаты встают и сразу же накатывается невиданным прибоем волна оваций:

«Да здравствует великий Сталин!»

«Ура Сталину!»

«Да здравствует любимый Сталин», — гремит со всех сторон. С каждым мгновением усиливаются восторженные аплодисменты. Вспоминается, что ровно год назад в этом же самом зале происходил XVII съезд большевистской партии, вошедший в историю, как съезд победителей. И тогда потрясались своды от оваций в честь вождя. Его указания и решения съезда стали программой работы для миллионов людей нашей страны. Героической борьбой за осуществление этих решений отмечен прошедший год. За этот год еще крепче стала страна. И снова через год — на сей раз съезд советов Союза, полноправный хозяин социалистического отечества — заслуженно чувствует гениального вождя для всех трудящихся, под руководством которого СССР превратился в могущественное государство и советская власть стала сильнейшей в мире.

Когда буря возгласов и приветствий стихает, Михаил Иванович Калинин произносит вступительную речь.

О большой печали говорят его первые слова, посвященные внезапной смерти Валериана Владимировича Куйбышева и злодейскому убийству С. М. Кирова.

В торжественном молчании делегаты съезда чтят память виднейших руководителей партии и государства, всю жизнь отдавших за дело социализма — дело трудящихся.

Михаил Иванович, продолжая речь, дает краткий обзор развития Советского Союза, непрерывного роста хозяйства и культуры союзных республик. И когда он говорит о том, кто олицетворяет наше стремление к победам, наше непоколебимое единство, когда он говорит о выдающейся роли тов. Сталина, весь зал вновь содрогается от мощной овации. Тов. Калинин сообщает, что на всесоюзный съезд прибыло 1974 делегата с решительным голосом — съезд правомочен.

По поручению Центрального Исполнительного комитета Союза ССР всесоюзный съезд староста объявляет 7-й съезд советов открытым. Начинается конструирование органов съезда.



VII отжрылся съезда советов

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 29 ЯНВАРЯ

Утреннее заседание съезда двадцать девятого января открывает тов. Петровский.

За столом президиума товарищи: Калинин, Молотов, Червяков, Енукидзе, Ирулская, Шаерин, Буденный и другие.

Открываются прения по отчетному докладу Союзного Совнаркома. Речь ораторов полна гордостью. Они горды теми исключительными победами и успехами, которыми отмечен путь страны советов между шестым и седьмым съездами советов.

Все без исключения ораторы отмечают, что эти победы достигнуты благодаря руководству ленинского ЦК партии и гениального вождя тов. Сталина. Съезд встречает каждое упоминание имени любимого всегда бурными аплодисментами.

Председатель исполкома Горьковского края Ю. Каганович говорит о том, что орденосный Горьковский край стал крупнейшим индустриальным центром страны и занял почетное место в Союзе.

Московская область, которая никогда не была производящей, стала теперь одной из ведущих об-

ластей по машиностроению и химии. Объем продукции Московской области против 1913 года увеличился в восемь с половиной раз и в два с половиной раза против 1930 года. Об этих гигантских успехах Московской области подробно рассказал съезду тов. Филатов — председатель Московского областного исполкома. «Эти победы — подчеркнул он, — одержаны благодаря правильному ленинскому руководству секретаря Московского комитета партии Л. М. Кагановича».

На трибуне Нинита Изотов. Тепло встречает съезд лучшего ударника Довбасса, чье имя известно всей стране советов. Он говорит о старом капиталистическом Довбассе, о том, как изменился и расцвел Довбасс теперь.

Об исключительных успехах и достижениях своих республик, краев и областей говорят тов. Тагиров (Башкирия), Лебедь (центр), Васин (Саратовский край) и Бенбер (Черниговская область).

На утреннем заседании выступали, также, товарищи Пугачев (Москва), Агеев (Ивановская область), Гелогин (Свердловская область) и Меламедовский (Горловка).

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 29 ЯНВАРЯ

Продолжаются прения по докладу тов. Молотева.

С большой речью выступает председатель Совнаркома Украинской советской социалистической республики тов. Любченко. Появление его на трибуне делегаты приветствуют горячими аплодисментами.

Тов. Любченко подробно останавливается на этапах развития советской Украины, которая с первых дней пролетарской революции была предметом воледеления немецких, а также польских оккупантов. Под руководством великого Сталина и большевистской партии, в союзе со всеми народами СССР, Украина за эти годы превратилась из страны аграрной в индустриальную. Создан новый механизированный Довбасс. Сильно выросла металлургия Украины. За первую пятилетку и два года второй пятилетки построены 23 новых дома и мартена, 9 электропечей, 16 печей для термической обработки стали, создан Днепропетровский

комбинат высококачественной металлургии. Металлургия Украины, как и всего Союза выполнила план 1934 года. Заводы дали шесть миллионов четыреста тысяч тонн чугуна, четыре миллиона 235 тысяч тонн стали. Лишь один завод имени Дзержинского выплавил в вышешлем году 847 тысяч тонн чугуна. Это вдвое больше, чем выплавляет вся металлургическая промышленность Польши (аплодисменты). Бурно росла машиностроительная промышленность республики. Пушечный Луганский паровозостроительный завод, Харьковский турбогенераторный и другие. Несколько предприятий реконструировано. В Киев начато сооружение двух новых заводов. Вступил в строй Краматорский машиностроительный гигант. Машиностроительная промышленность дала продукции в 1934 году на два миллиарда 200 миллионов рублей, в 1912 году ее продукция достигала лишь 83 миллионов рублей. За годы между шестым и седьмым съездами советов зажглись огни Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина.

Слово предоставляется т. Василенко, который от имени партийной группы и совещания беспартийных делегатов и совета старейшин съезда приносит предложение избрать президиум съезда в составе 38 человек. Это предложение единодушно принимается съездом. При оглашении списка членов президиума, то и дело вспыхивают в зале аплодисменты, переходящие в бурную овацию, когда называются имена товарищей Ворошилова, Кагановича, Калинина, Коссиора, Молотова, Орджоникидзе.

Сталин Громогласно возвещает радиоручья. Точно электрические искры пробегают по залу. Из конца в конец прокатываются бесконечные «ура!». «Да здравствует Сталин!»

Русские, украинцы, белорусы, туркмены, немцы, таджики, чувашки, татары, все нации Советского Союза, все делегаты без исключения каждый на своем родном языке приветствуют великого вождя.

Съезд транслируется всеми радиостанциями Союза. В городах, по селкам, заводах, фабриках, колхозах, студенческой Арктике, Дальнем Востоке, в степях Казахстана и Средней Азии — всюду внимают этой не поддающейся описанию ликующей, радостной демонстрации и вся страна участвует в ней. Весь Советский Союз выражает любовь и преданность любимому Сталину, свою беспредельную готовность и вперед, к новым

победам, до полного построения бесклассового социалистического общества!

Съезд советов, движимый всепокоряющей силой охвативших его чувств, встает и поет «Интернационал». И снова в течение многих минут гремит раскаты оваций. Это был подлинный триумф партии Ленина — Сталина, триумф советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов.

По оглашении всего списка т. Калинин ставит его на голосование.

Президиум избирается единогласно. Члены президиума занимают свои места на трибуне.

— Избрать председателем 7-го всесоюзного съезда тов. Михаила Ивановича Калинина!

Под горячие аплодисменты делегаты принимают это предложение.

Секретарем съезда под аплодисменты избирается тов. Енукидзе.

Затем съезд утверждает мандатную комиссию в составе 26 человек, регламент и порядок дня.

Председательствующий М. И. Калинин представляет слово для доклада по первому пункту порядка дня председателю Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик В. М. Молотову.

Тов. Молотов поднимается на трибуну.

Съезд устраивает ему бурную, долго несмолкающую овацию.

29 января на утреннем заседании начались прения по докладу тов. Молотева. На вечернем заседании — продолжение прений.



О СОЗЫВЕ II ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ

Москва, 31. В виду поступивших от колхозов многочисленных поправок и предложений об изменении устава сельхозартели, Сельхозотдел ЦК ВКП(б) и Наркомзем Союза созывают на 10 февраля 1935 года в Москве II Всесоюзный съезд колхозников-ударников передовых колхозов для обсуждения устава сельхозартели.

Состав съезда колхозников-ударников, кроме колхозников-ударников делегатов седьмого всесоюзного съезда советов, определится в тысячу сто человек, непосредственно избранных на общих собраниях колхозов. Западно-Сибирскому краю на съезде дано сорок пять мест.

Выборы на съезд производятся на общих собраниях колхозов из числа колхозников-ударников, преимущественно работающих непосредственно в производственных бригадах (Тасс).

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЖИВОМ ЧЕЛОВЕКЕ!

НЕ СКОРАЯ ПОМОЩЬ, А АНЕКДОТ

А дышит ли он?

Глубокая полночь. Часовая стрелка показывает 12. Вдруг в квартире тов. Х. врывается с воплями женщина и захлебываясь от слез просит вызвать скорую помощь.

Тов. Х. схватывает телефонную трубку.
— Алло, алло, станция!
— Станция слушает!
— Дайте скорую помощь!
— Соединяю!
— Скорая помощь?
— Да, в чем дело?
— Случилось несчастье. Зарезал рабочий Железский! Не медленно приезжайте! Адрес: 15-я южная колония, улица Демьяна Бедного, дом № 1, кв. 2.

В ответ слышится недоверчивый голос. Начинаются нудные неуместные расспросы, в каком, дескать, он состоянии, а дышит ли и т. д.

Молодая жена пострадавшего не выдерживает, бьется в истерику, а в квартире у нее на полу с грудой ножевой рабой на животе лежит самоубийца. Он в глубоком обмороке. Болезненно дышит, скрипит зубами.

Между тем телефонный разговор не прекращается.

Скорая помощь все сомневается и только когда возмущенный владелец телефона несколько раз настойчиво требует немедленного выезда, по телефонным проводам несется равнодушие:

— Сейчас выйдем!

Чиновница в медицинском халате

Проходит пять, десять, пятнадцать, двадцать минут. Обезумевшая от горя женщина вспоминает, что напротив живет врач Монозон и с быстротою молнии мчится босая по снегу на квартиру врача.

— Милая, дорогая! С мужем несчастье, помогите, пойдите ко мне.

— Что-о! В несудебное время, да ночью! Не пойду.— огоршается ее этот врач.

— Да ведь тут два шага. Ну спасите же, помогите! Я хорошо заплачу — все отдам, тшетьно умоляет врача бедная женщина.

— Я вам сказала, что не пойду и не пойду! Давайте уходите отсюда, сердитесь—чиновница в медицинском халате, вырвавшаяся на улицу босую посетительницу.

Со скоростью черепахи

Проходит полчаса. Скорой помощи не видно. Возмущенный тов. Х. снова звонит.

— Это же черт знает что! Когда же все таки приедет скорая помощь?

В ответ слышится: — Не волнуйтесь, ничего нет особенного, скорая помощь давно выехала.

— Да ведь уж прошло полчаса!

— Ну так что ж, приедет...

Проходит еще мучительно долгих 15 минут. Наконец возле окна слышится скрип полозьев. Появляется врач.

— Ну знаете ли и скорая помощь! За 45 минут два раза можно обойти всю Анжерку, а вы!

— Возмущаются жильцы дома.
— А у нас всегда так, мы приехали, мы не при чем. Вы посмотрите на лошадь — истощенная кляча, — делая перевязку, говорит врач.

Издательства продолжают

Перевязка закончена. Не оказываясь носилок. Выносим на улицу раненого на одеялах. Но тут снова препятствие. В непригодную для перевозки больных кошеву пострадавший никак не помещается.

Поднимаем его выше спинки кошевки. Как вталкиваем ноги под беседку. Раненый мучительно стонет, скрежещет зубами.

Наконец „утрамбовываем“ пострадавшего в кошеву. Кляча с трудом трогается с места и шагом понуро плетется вперед, а дежурный врач скорой помощи, в ущерб делу, вынужден был остаться часа на три в квартире самоубийцы в ожидании, пока приедут за ним.

Обгоняют дама и водовозы

Этот возмутительный случай заставил нас заинтересоваться состоянием скорой помощи в городе. В результате даже поверхность

ного озвучивания перед нами раскрылась очень печальная, неотрадная картина.

Скорая помощь, призванная выполнять большую, ответственную и почетную задачу по спасению жизни трудящихся, при несчастных случаях, до сих пор не окружена настоящим вниманием, заботой со стороны горсовета, горздрава, страховых и других организаций.

Станция скорой помощи влачит жалкое существование. Предоставлена сама себе. Хозяин станции — горздрава позабыл про наказ избирателей, а горсовет и подавно.

Правда, медицинским персоналом, инструментами и медикаментами скорая помощь как будто бы достаточно обеспечена, но основное, главное — транспорт станции в безобразнейшем состоянии.

У скорой помощи всего-навсего две лошади и что это за лошади! Когда-то были хорошие, рослые, а сейчас истощенные донадыря — торчат ребра. Их целыми днями не кормят — у станции нет фуража, нет денег.

— Вызовут к пострадавшему, едешь вот на такой кляче, а тебя все, даже на что водовозы и те обгоняют. И это называется скорая помощь! Прямо таки издевательство, насмешка, жалуются дежурный врач.

Хождение по мукам

Как бездушно относятся в горсовете к станции скорой помощи можно судить хотя бы по такому факту.

27 января, по совету завмага, конюх из скорой помощи тов. Павлаев обратился в горвнуторг к тов. Сергееву с просьбой дачи распоряжения об отпуске, за наличный расчет и вне очереди, отрубей лошадей станции.

— Никаких исключений! Вали, становись в очередь, отказал ему тот и конюх простоял в очереди так и не купил отрубей.

Или еще:
Завхоз станции тов. Хач ходит день, ходит два к заву финансами горздрава тов. Еселевич. Тшетьно клянчит хоть двадцать рублей — на покупку овса, но безрезультатно.

— Я сказал денег нет, а ты вот что, вали-ка к управ. рудником

Рис. К. Сазанова



Чиновница в медицинском халате

тов. Шестову Там поллачь у него, может выплачешь пудикгов десьть овса, посоветовал ей Еселевич.

Пошла. Басполезно.

Создать образцовую скорую помощь

Так дальше продолжаться не может. Возмутительному, бюрократическому отношению к живым людям надо немедленно положить конец. Категорические требования избирателей, данные не так давно на перевыборах горсовету о скорой помощи должны быть безоговорочно выполнены.

Вопрос об организации настоящей, действительной скорой помощи назрел, он никаких отлагательств не терпит, а поэтому мы считаем, что он должен быть поставлен на практическое обсуждение и разрешение ближайшего очередного заседания президиума городского совета.

Создать хорошую, образцовую станцию скорой помощи в Анжеро-Судженске, окружить ее повседневной заботой, вниманием — обязанность горздрава и городского совета.

Бригада „Борьбы за уголь“:
В Маслов, Д. Гранкин.

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ XVI ВСЕРОССИЙСКОГО СЪЕЗДА СОВЕТОВ ПО ДОКЛАДУ НАЧНИКА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ Т. КАМИНСКОГО

Навести порядок в больницах, амбулаториях и в поликлиниках, поднять качество лечения и ухода за больными, искоренить небрежность в работе, бездушное отношение к больным, грязь.

Бороться с недооценкой лечебного дела и роли лечащего врача, являющегося центральной фигурой советского здравоохранения. Одновременно укрепить санитарно-профилактическую работу, резко повысить ее качество и поднять авторитет санитарного врача.

Широко организовать квалифицированную медицинскую помощь рабочим на производстве через первую помощь, заводские амбулатории и поликлиники с приемами врачей-специалистов, борьбу с профзаболеваниями и производственным травматизмом.

Развернуть медицинскую помощь на дому во всех городах и промышленных центрах, добиваясь высокого качества лечения.

Расширить организацию скорой помощи, в первую очередь, в городах, промышленных центрах и новостройках, обеспечив пункты скорой помощи необходимым инструментарием и соответствующим оборудованием.

Рис. К. Сазанова



„Скорая помощь“ анжерского горздрава за работой

Маленький фельетон

Совет горздраву

В помещении горздрава невероятная скученность, грязь, теснота, нет уюта. В одной комнате занимается более десяти человек. Со трудники задыхаются от тяжелого воздуха, а вентилятора нет. Тут же работает и санитарный инспектор.

(Наш юмор.)

Тяжелый воздух, да грязина.

В углах чернеет паутина.

Сидят борцы за гигиену

За наш здоровый быт и смену.

Сидят и перьями скрипят

О санитарном порядке:

„Куда сегодня заглянуть,

Кого на сколько штрафануть?“

Бывает так, поверьте, право:

Как вот у нашего горздрава —

По некультурью, грязи бьют,

А сами то в хвосте идут.

На штраф обычно не скупаются,

Борются с грязью не ленятся.

Сам Тейман их благословил,

А о себе то позабыл.

Горздрава! Совет от нас прими:

Грязь, некультурью ты громи,

Но образцом, примером будь,

Себя почистить не забудь.

В. М.

ГРИМАСЫ ПОЛИКЛИНИКИ

(Зарисовка с натуры)

В анжерскую поликлинику входит молодой человек.

— Мне бы к главному врачу, — обращается он к дежурной.

— Пожалуйста.

Молодой человек заходит в кабинет врача. За столом возвышается величественная фигура женщины в белом халате.

— Ну шо скажете? — бросает она.

— Глаза шалют, товарищ доктор!

— Гым-м, да - а! Бывает! Рвотой страдаете?

— Нет, помилуйте, у меня с глазами неладно, а желудок в порядке!

— Гым-м, так, так! И давно это с вами?

— Вообще то, я близорукый, а вот помутнение правого глаза появилось недавно. Полагаю, на нервной почве.

— А сейчас мы узнаем, на какой почве!

Начинается бесконечная манипуляция по изучению зрения больного.

— Закройте глаз, Левый... Теперь правый. Смотрите: это какая буква — командует „врач“.

— Буква? Это М.

— А это?

— Ну, К.

Молодой человек удивлен, но покорно подчиняется команде.

Наконец, через полчаса манипуляция заканчивается.

— „Врач“ глубокомысленно снова мычит:

— Гым-м, гым-м, да у вас несомненная близорукость!

Молодой человек держивает:



В поликлинике на „глазном“ приеме

— Да вы что мне Америку открываете! Я же вам говорил, что я близорук!

„Врач“ смущается. Что-то мычит. Неожиданно открывает веки.

— Да вы не волнуйтесь, товарищ! У вас, видите ли, надо обследовать дно глазного яблока, а я не могу.

— Как не можете? Вы же врач!

— К сожалению, нет! Я сестра, а врач болен и выдет дней через пять.

Молодой человек быстро соскакивает и сердито удаляется из врачебного кабинета, возмущаясь напрасной потерей целого часа.

Читатель удивлен и не умеет. Читатель спрашивает горздрава: „С каких это пор в поликлинике стали вводить прием больных сестры?“

Что то скажет читателю горздрава? Саянский.

«Главное теперь—в людях,

овладевших техникой» (Сталин)

МОИ МЕХАНИЗМЫ РАБОТАЮТ БЕЗ АВАРИИ

Еще в детстве главной моей мечтой было стать слесарем. В 1928 году пошел я на учебу в школу горно-промышленного ученичества. В 1931 году успешно закончил горпрому. Меня направили на шахту 1-6.

Уже третий год я сменный электрослесарь на первом участке этой шахты. Мои механизмы работают без аварий. Малые неполадки я устраняю на ходу. Уголь идет по конвейеру без остановок, сплошным потоком.

Как я добился таких результатов?

Я хорошо овладел техникой, правильно организовую свой рабочий день, много внимания уделяю мелочам.

Вот я получил наряд от участка нового монтера и горного десятника. Сейчас же я узнаю: в каком состоянии механизмы и выработки. Прежде, чем спуститься в шахту, я запасуюсь инструментом и материалами: беру болты, цепи, костыли, гвозди. Это помогает мне быстро ликвидировать замеченные мною неполадки в механизмах.

Принимая от сменного электрослесаря участок, тщательно проверяю механизмы, исправляю электротробоудовья. Приняв смену, коротко инструктирую мотористов и лебедчиков, набрасываю план предупредительного ремонта и передаю его старшему электромонтеру участка для следующей смены.

Свой опыт и знания я передаю



Тов. Пунтус—электрослесарь

другим, учу товарищей, мастерствую лучшей работы. Например, молодой слесарь тов. Шварук был плохим слесарем. Я взял над ним шефство. Сейчас тов. Шварук хороший мастер и готов в любой момент сдать техэкзамен.

Меня посылают на специальные курсы горных мастеров. Я буду прилежно учиться на курсах, чтобы стать квалифицированным горным мастером.

Сменный электрослесарь
Г. Пунтус.



за 25, 26, 27, 28, 29 и 30 января

По шахте 1-6—100,6 проц. (1450 тонн); 103,2 проц. (1486 тонн); 101,5 проц. (1462 тонны); 28—отдых, 29-го 100,4 проц. (1446 тонн); 90,2 проц. (1309 тонн).

По шахте 9-15—100 проц. (2160 тонн); 82,3 проц. (2174 тонны); 92,7 проц. (2446 тонн); 98 проц. (2586 тонн); 87,7 проц. (2316 тонн) и 30-го отлтых.

По шахте 5-7—92,3 проц. (2984 тонны); 98,6 проц. (3129 тонн); 93,2 проц. (2446 тонн); 100 проц. (3237 тонн); 105 проц. (3291 тонна); 92,9 проц. (2110 тонн).

По РУ—96,7 проц. (6789 тонн); 92,8 проц. (6789 тонн); 94,6 проц. (6922 тонны); 28 отлтых, 95,5 проц. (7053 тонны); 92,3 проц. (4314 тона).

Человек, находящийся в том состоянии, которое характеризуются словами: «В здоровом теле—здоровый дух», обычно проходит мимо больных и иных медицинских учреждений с видом некоторого пренебрежения и превосходства. «Лечатся тут, а я вот здоров, как дуб»,—улыбается он самому себе, ощущая здоровье в каждой мышце своего тела.

Но вот заболел человек, и сразу в его душе пробуждается животрепетущий интерес к медицинской науке и лечебным учреждениям. Больной стремительно бежит к врачам в надежде получить помощь. Больной закономерно предполагает встретить во врачебном кабинете внимание, радушие, знание, опыт, помощь. И очень часто в хорошей советской лечебнице он получает все, что ему нужно. Но бывает и так, что стоит на широкой советской улице отличная советская лечебница с чудесным оборудованием, великолепными кабинетами, и сидит в светлом, сияющем кабинете чиновник в медицинском халате.

В Луганске есть железнодорожная поликлиника, и работает там врач Хлебников. Недавно привезли к нему в приемный покой одного пассажира с открытым переломом ноги. Врач Хлебников испуганно посмотрел на больного и наложил ему повязку поверх штанины, показав тем самым высший и доселе неведомый науке класс хирургического мастерства.

Этот случай из медицинской и одновременно из уголовной практики. Также случаи, как правило, требуют консультации прокурора. В обычных же случаях бюрокра

РАЗРЕШИТЕ ПОТОЛКОВАТЬ

тического отношения к больному самый придиричивый нюх не обнаружит и признака уголовного аромата.

Больной приходит в прекрасный кабинет прекрасной лечебницы. Молодой врач сидит, как молодой бог. К больному он относится покровительственно и небрежно. На лице его печать крайнего удовольствия собственной деятельности. Он не столько говорит, сколько командует. Больной сразу чувствует, что здесь ему не поспоровать. Так и есть! Резко отчеканивая каждое слово, божество изрекает:

— Тяжелый случай. Через два года умрете.

Больной шарахается в сторону. — Не волнуйтесь,—успокаивает его молодой бог,—наблюдается также и случаи выздоровления. В приемной в окружении других посетителей больной едва приходит в себя.

— Пойдите к Александру Ильичу,—советуют ему старые, выданные виды больные, понаторевшие в неустанных боях с медициной,—хороший доктор.

Едва дождавшись следующего дня, больной мчится к спасителю Александру Ильичу.

Александр Ильич и впрямь мил, ласков и настроен глубоко философски.

— Все мы умрем,—говорит он, улыбаясь детской семидесятилетней улыбкой,—и я умру, и вы, юноша, умрете, но данный случай—пустяк. Огдыхайте, не работайте и носите фланелевую рубашку. Больной счастлив.

На городском собрании сочувствующих

ПОМОЧЬ СОЧУВСТВУЮЩИМ ВЕРНУТЬСЯ В РЯДЫ ПАРТИИ

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА 9-15 Т. КИОНАЛОВА

— У нас на шахте 9-15 после чистки было 26 переведенных из кандидатов в сочувствующие. Восемь отсеялось. Работа с переведенными плохо организована.

— Некоторые товарищи поняли перевод в сочувствующие как наказание. Партком старался объяснить каждому сочувствующему, что перевели его за политическую неграмотность. Внимание к сочувствующим со стороны парторганизации было явно недостаточное. Между тем желание учиться и вновь возвратиться в партию у сочувствующих большое. Например, Игнатов после чистки оторвался от партии. Его розыскали. Сейчас он учится грамоте у своего сына. Проходит техминимум, аккуратно посещает школу сочувствующих. Т. Зайдинов долго не ходил в школу. Препарили к нему пропагандиста. В данное время он активно учится и хорошо работает на производстве. Молодая работница т. Баранова вначале тоже оторвалась. Выяснили, что ей нужна материальная помощь. Помогли ей и она сейчас крепко растет. Хорошо работают тов. Знаев, Иноземцев: они быстро растут.

Есть у нас и такие, с которыми надо еще много работать: Кобзарь, Белоусов. Прикрепленный к Белоусову тов. Белов бездельничает. Особенно плохо с организацией учебы сочувствующих в третьем участке.

Из 28 сочувствующих на шахте охвачены учебной и аккуратно ее посещают — 25. Проведено шесть специальных собраний сочувствующих, проработаны с ними: вопрос о зинovieвский контрреволюционной группе, решения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б), марксистско-ленинской учебы. Проведена беседа, как каждый сочувствующий готовится к возвращению в партию.

В заключение тов. Коналов отметил недостатки. До сих пор к пяти сочувствующим не прикреплены грамотные коммунисты. Многие прикрепленные работают плохо, не помогают сочувствующим. Еще слабо налажена работа с беспартийным активом. В результате, за три месяца принято в сочувствующие только пять человек. Решения ЦК ВКП(б) об обратном переводе сочувствующих в партию до сих пор на шахте не проработаны.

ПРИКРЕПЛЕННОГО ГЛАДЕНЮК Я ЕЩЕ НИ РАЗУ НЕ ВИДАЛ

Тов. Знаев. Перевели меня в сочувствующие за политическую неграмотность. Я в 1933 году не посещал школу, ну, и на чистке не мог ответить на политвопросы. Обидно было, что перевели, но, ведь, сам виноват. Расскажу, как нам помогают. Прикрепили ко мне тов. Гладенюк. Я его до сих пор не видел. Ни разу он со мной не говорил. На квартире не был. Думал, хоть сегодня увижу, но его и сегодня здесь нет.

В школу я хожу. Читаю газеты — «Борьба за уголь» и другие. Сдал техминимум. Но в январе у меня по школе один прогул, по несчастному случаю. Я твердо за-

являю, что хорошо подготовился и вновь возвращусь в партию.

Дали мне нагрузку по рабочему контролю. Все шло хорошо. Когда в шахткоме был тов. Коналов, по нашим актам привлекли многих за безобразия. Но потом мы материалы передавали Шабунину и Пареньговскому. На них тоже был материал: они организовали пьянку в столовой. Так вот, эти чиновники много наших материалов угробили. Ну, рабочие и говорят «К черту такую работу, в шахткоме покрывают воров и жуликов!»

Я обещаю направить работу рабочего контроля. Вот только прикрепил бы ко мне другого.

«ПОЧАЩЕ НАС СОБИРАТЬ»

Тов. Игнатов. Из нашей группы перевели в сочувствующие трех: меня, Кобзаря и Милонова. Она сразу бросила ходить в партком, как будто обиделась. Вот Кобзарь и сегодня не пошел на собрание, говорит: «не буду учиться и не буду работать в группе сочувствующих».

Не ходили мы в школу, но на нас никто внимания не обращал, не подтягивали нас. Сейчас парт-

ком за нас крепко взялся. Хожу в школу сочувствующих, руководитель занимается неплохо. Посещать техникуминимум. Правда иногда трудно. Но я сколько силы хватает, буду стараться. Не хочу быть вне партии.

Хорошо мне помогает т. Балабенин, часто бывает у меня на квартире. Помог мне проработать решения ноябрьского пленума. Не сидит со мной. Мне пожелание— почаще нас собирать.

Окружить сочувствующих вниманием и заботой

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЗАМ СЕКРЕТАРЯ ГК ВКП(б) ТОВА. БОЛОТОВА

Подчеркнув, что перевод в сочувствующие не мера наказания, а мера воспитания, тов. Болотов говорит: Работа с сочувствующими у нас в парторганизациях организована еще неудовлетворительно. Там, где парторганизации окружили вниманием и заботой сочувствующих, помогли им расти политически и технически, сочувствующие активно участвуют в общественной работе.

Тов. Болотов приводит несколько примеров этого.

Горком требует от секретарей парткомов и партгоров большевистской работы с сочувствующими. Ни одного сочувствующего, переведенного из членов и кандидатов, не должно отрываться, отсеяться, не должно быть потеряно! С неправильным, шаблонным подходом ко всем сочувствующим надо ре-

шительно вести борьбу!

Тов. Болотов рекомендует чаще проводить собрания сочувствующих. При чем проводить отдельно со вновь вступающими и переведенными.

Горком наметил специально один день в месяц для сочувствующих. Необходимо этот день использовать для широкой работы с сочувствующими, для проверки работы прикрепленных, заслушать их отчеты и отчеты сочувствующих. Многие прикрепленные ни какой помощи сочувствующим не оказывают.

К вновь вступившим в сочувствующие тов. Болотов рекомендует прикреплять тех коммунистов, которые давали рекомендацию для вступления. Они должны отвечать за рост прикрепленного, за повседневную работу с ним.

— Вы сами — обращается тов. Болотов к сочувствующим — будьте от парткома и партгоров рошего прикрепленного, сообщайте парткому о плохой помощи с их стороны, о плохой работе с вами.

Парткомы через прикрепленных и путем личной проверки должны ежедневно изучать сочувствующего по его работе на производстве, учебе, в быту, обратив особое внимание на то, как сочувствующий растет политически, как он работает на производстве, как живет, как вытравляется в партию.

В сочувствующие перевели за политическую неграмотность. Поэтому главное для переведенных — политучеба. Надо учиться не только в школе, но и дома: читать газеты, художественную литературу.

Партком должен оказывать большую помощь малограмотным и неграмотным, вовлекая их в ликбезшкола, школы малограмотных, посылая учителей к ним на дом, если это требуется.

В заключение тов. Болотов отметил: Восемь дней прошло со дня опубликования разъяснения ЦК ВКП(б) об обратном переводе сочувствующих в партию. Но партком 9-15 умудрился не проработать до сих пор с сочувствующими это разъяснение. Нужно в ближайшие два-три дня его внимательно разъяснить переведенным в сочувствующие.

Вся наша работа с сочувствующими должна быть построена так, чтобы ежедневно видеть и вам, сами сочувствующим, чувствовать политический, технический и культурный рост. Мы обязаны подготовить сочувствующих к тому, что бы через год они могли вернуться в партию.

«Страшненькое» заключается, пожалуй, только в том, что каждый, покопавшись у себя в памяти, легко припомнит десятки случаев легкого отношения к человеку, случаев неуловимых, почти неучитимых и вместе с тем крайне значительных для больного.

Равнодушие! Больной скорей простит ошибку, чем равнодушие к своей судьбе. Ведь недаром больной иногда больше верит в платную помощь, чем в бесплатную амбулаторию. Питерской больницей стремился отгородиться от равнодушия. Нечего греха таить, — в наших амбулаториях есть немало врачей, так называемых «буллетеничников», которые озабочены только тем, чтобы дать больному буллетень, а там хоть трава не расти.

Конечно, врачебная профессия — дело трудное. И самая большая ее трудность заключается в том, что она совершенно неотделима от любви к науке и от теплого внимания к человеку.

Когда чиновник торгует марками на почте или сидит за конторкой в правлении жакта,—это, разумеется, плохо. Но когда чиновник облачается в медицинский халат и начинает лечить людей,—это уже бедствие.

Раньше имела хождение поговорка: «Толкуй, больной, с подлекарем».

Это означало, что больной и пикнуть не мог по поводу действия могущественного подлекаря.

Ныне эта поговорка устарела. Поэтому мы и позволим себе потолковать с «подлекарем».

(«Правда»). Н. Ирен.

О КОНТРРЕВОЛЮЦИОННОЙ ВЫЛАЗКЕ И ГИЛОМ ЛИБЕРАЛИЗМЕ

Классовый враг ведет свою гнусную подрывную работу не только на предприятиях, колхозах и учреждениях. Он также пытается просунуть свою подлую воронскую руку в школу и привить детям элементы антипротарской идеологии. Однако, об этом, по видимому, забыли руководители горОНО и горпреса, у которых притупилась революционная бдительность к пронкам врага в советской школе.

Всякие нездоровые явления больше всего проявляются в тех школах, где имеется засоренность классово-чуждыми элементами учебных коллективов, где нет никакой политической учебы учителей, нет настоящего контроля за школами со стороны органов на родного просвещения и партийных организаций, где притупляется классовая бдительность.

23 января во время занятий в медицинском рабфаке имела место наглая вылазка врага. Студентки Какунина Екатерина и Андреева выступили с контрреволюционной клеветой на убитого врага ми рабочего класса тов. Кирова. Они нагло и откровенно защищали убийц, считая их действия правильными.

24 января на собрании коллектива студентов этих клеветников разоблачили и исключили из состава студентов. И на этом успокоились. На собрании студентов у Какуниной и Андреевой нашлись единомышленники, которые при голосовании об исключении «воздержались». В числе воздержавшихся была комсомолка Тарасова.

Горком комсомола и в частности инструктор по учебным организациям тов. Каменская знали о классовой вылазке Какуниной и Андреевой и о том, что комсомолка Тарасова воздержалась от голосования при исключении. И в течение восьми дней горком даже не обсудил вопрос о контрреволюционной вылазке в рабфаке и о поведении комсомолки Тарасовой.

Какунина работала педагогом в 17-ой школе. Свои контрреволюционные взгляды передавала ученикам. На совещании педколлектива она заявила: «Ученикам я объясняла об убийстве Кирова и об его убийцах, как сама понимала».

В горОНО узнали о контрреволюционной вылазке Какуниной 23 января. 24 января вторично было заявлено лично зав. горОНО тов. Андрееву. Знали и молчали. Ни тов. Андреев, ни другие работники горОНО даже не поставили в известность заведывающего школой.

Только случайно преподаватель школы тов. Колбина 26 января узнала о контрреволюционном выступлении Какуниной в рабфаке. В этот же день вопрос был поставлен на педколлективе. Какунина нагло еще раз повторила свои взгляды. Только 28 января был получен приказ из горОНО о снятии Какуниной с работы.

Бюрократы из горОНО написали приказ и на этом успокоились. Никто до 29 января не был в группе, в которой преподавала Какунина, никто не рассказал ученикам, кто был Киров и кто его убийцы. Они так и остались с теми понятиями, которые им прививала Какунина.

Горпрес (пред. Коли), партийная группа горОНО (партигруппа Павлов) не приняли быстрых решительных мер к немедленному снятию Какуниной с работы. Не поставили этот вопрос на принципиальную высоту, не организовали никакой разъяснительной работы в педколлективах. Тов. Колк заявила: «в двух этот вопрос проработает». А тов. Павлов рассудил так: «поскольку партийная группа горОНО не объединяет коммунистов школы, где работала Какунина, этот вопрос разбирать не обязательно». Разумеется, что только навскозь протухшие чиновники, только люди, потерявшие классовую бдительность, могли пройти мимо контрреволюционной вылазки Какуниной.

Мы заинтересовались тем, как горОНО, горпрес руководили той школой, где преподавала Какунина. Выяснилось, что за все время работы школы в 34-35 учебном году, в школе никто из работников горОНО и горпреса по вопросам учебно-воспитательной работы не был. Никакого контроля, никакой помощи в постановке воспитательной работы со стороны горОНО и горпреса педагоги этой школы не получали.

Прошло восемь дней со дня контрреволюционной вылазки Какуниной. Проверкой постановки работы в этой школе и медицинском рабфаке, где училась Какунина, ни горОНО ни горпрес, не занялись. Горком комсомола не проверил работу комсомольской организации медрабфака. Чем, как не гнилым либерализмом, отсутствием достаточной классовой бдительности можно объяснить такую исключительную неповоротливость руководителей этих организаций.

И. Лерев.

За рубежом

ДВИЖЕНИЕ БЕЗРАБОТНЫХ В АНГЛИИ

Москва, 29 В Кардифе (Англия) на конференции, со званной Южно-Уэльским объединением горняков в связи с новыми правилами о пособиях по безработице, участвовало свыше тысячи шестисот делегатов, представлявших полмиллиона организованных рабочих Южного Уэльса. В принятой резолюции изобраны на конференции комитет уполномочивается обратиться к министру труда с требованием отменить новые правила. По всей Англии происходит грандиозные демонстрации протеста против новых правил выплаты пособий по безработице. В Ланкашире на демонстрации участвовало свыше 25 тысяч человек, в Абердере 10 тысяч человек. (Тасс).

ПО КРАЮ

Образцовый универмаг

Новосибирск, 30. В Сталинске двадцать восьмого января открылся первый образцовый универмаг Запсибторга. По благоустройству и оборудованию магазина является первоклассным. Обслуживается он специально подобранным штатом в сто десять человек. Запланированный оборот магазина — пятнадцать миллионов рублей в год. Магазин имеет одиннадцать отделов с количеством товаров в момент открытия на сумму около миллиона рублей. За пять часов первого дня торговли продано товаров на сто девяносто тысяч рублей. (Запсибтасс).

Новые технические агрегаты в Кузбассе

Новосибирск, 30. В 1935 году на рудниках Кузбасса будет введен ряд новых технических агрегатов. Томский металлостроительный завод «Металлист» дает Кузбассу сто электродвигателей молотков-изобретение научного работника Томска тов. Шмаргунова. На рудниках будет установлено пять агрегатов машинной посадки лав — изобретение главного инженера Кузбасса тов. Строилова, 15 сбочно-врубных машин — изобретение инженера тов. Багурина, 8 углесортировок — изобретение инженера тов. Руденко и ряд других. (Запсибтасс).

Кузбасская

производственно- техконференция

Новосибирск, 30. В Проктопьевском руднике идет подготовка к производственно-технической конференции угольной промышленности Кузбасса, посвященной вопросам закладки, вентиляции шахт, борьбе с пожарами в шахтах. Конференция откроется в феврале. Ожидается приезд на конференцию профессора тов. Терпигорева, начальника тов. Бажанова и других. (Запсибтасс).

Обязательное постановление № 3

Акжиро-Судженского Гордского Совета РК и ИД Запсиб края от 25 января 1935 года

На основании «положения о порядке издания обязательных постановлений» (С. У. № 17 — 1934 г.) Акжиро-Судженский горсовет постановляет:

Продлить на 1935 г. срок действия следующих обязательных постановлений: 1. Постановления за № 1096 от 5 декабря 33 г. — по утверждению

а) санитарных правил № 1 по устройству, оборудованию и содержанию столовых;



Развозна хлеба из магазина № 19 по квартирам ударников

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Тасс уполномочен опровергнуть, как нелепый и злостный вымысел, распространившийся за последние два дня в заграничной прессе сообщение, будто бы у озера Буир-Нор произошло столкновение советских частей с японо-манчжурскими войсками. Озеро Буир-Нор находится на границе между Монгольской Народной республикой и Манчжоу, около 200 километров от советской границы. Само собой разумеется, что здесь не может быть никаких советских частей. Грубым вымыслом является также, будто во главе монгольского отряда, у которого, действительно, произошла пограничная стычка с японским отрядом, стоял советский красный командир. Ни один советский командир не возглавляет какой бы то ни было войсковой части Монгольской народной армии.

Вздорную и нелепую выдумку представляет, наконец, сообщение, будто советские самолеты перелетели манчжурскую границу и обстреляли манчжурские деревни около Хайлара.

В осведомленных московских кругах не сомневаются в том, что эти сенсационные измышления распространяются сознательно кругами, мечтающими о военных осложнениях на Дальнем Востоке и не пропускающими никакого случая для того, чтобы вызвать и поддерживать представления о якобы близком приближении этих осложнений. (Тасс).

Смерть Ипполитова- Иванова

Москва, 29. В ночь с 27 на 28 января скоропостижно скончался крупнейший советский музыкант — народный артист республики М. М. Ипполитов-Иванов. (Тасс).

МАССОВЫЙ ПРИЛИВ ЕДИНОЛИЧНИКОВ В КОЛХОЗЫ

Москва, 29. За последние три месяца в Ленинградской области организовано 532 новых колхоза. В Мантуровском районе, Горьковского края, в колхозы вступило 1640 хозяйств. В Арзамасском — 1990 хозяйств.

В городском районе организовано 16 новых хозяйств. (Тасс).

- б) санитарных правил по школам.
- 2. Постановления за № 1324 от марта 34 г. протокол № 124 санитарные правила:
 - а) о торговле пищевыми продуктами на рынках и базарах и их содержание;
 - б) об устройстве и содержании магазинов, ларьков и лавок;
 - в) о хлебопечении;
 - г) по устройству, оборудованию и содержанию парикмахерских;
 - д) по устройству, эксплуатации и содержанию бань;
 - е) по устройству и содержанию дворов, улиц и площадей.
- 3) Обязательного постановления № 4 27 января 34 г. об обязательном оспосрировании.

Зампредгорсовета Валов. Ответсекретарь Груник.

Артель «Восход» продает кормовую ПАРТЮФЕЛЬ Ц на 10 коп. килограмм. Правление.

ТА ГОРОДУ

♦ Райсвязь заключила с сельскими советами и колхозами договора на перевозку почтовых корреспонденций и писем во время осенне-посевной кампании.

♦ Двадцать конных писемосцев и 31 пеших выделил отдел связи для работы в сельских местностях.

♦ Заработную плату через сберегательную кассу получает уларник-изобретатель шахты имени Кирова тов. Абакумов Ф. Он сдал свою расчетную книжку в отделение Судженской сберкассы.

♦ Два уличных комитета по Северной и на 2 отводе Судженки организованы и начали работать.

♦ По проверке сдачи техникума в отделе связи организована комиссия.

♦ Библиотека и читальня оборудована и открыта на территории молочной фермы Судженки.

♦ В кружке по повышению квалификации почтовых работников недавно созданном, занимается 44 чел.

♦ 65-летний старик Агеев Семен записался учиться на пункт ликвидации неграмотности. Агеев работает на 3-м участке Молживсовхоза.

♦ 1930 га будет засеяно весной 35 года Анжеро-Судженским молочно-животноводским совхозом.

♦ Шефство над общешахтными горняками (бывшая контора шахтострой Анжерки) взял президент урдукома угольщиков с тем, чтобы сделать его образцовым.

Происшествия

♦ Задержан вор Галдаев Назар Павлович, бежавший из дома заключения. Он похитил у рабочего Молживсовхоза т. Валова И. И. станину паспорт, военный и союзный билеты. Галдаев — две судимости за конокрадство.

♦ 1350 килограмм пшеницы украд из кладовой 2 участка Молживсовхоза кладовщик Вдовин. Вор задержан.

♦ За порчу хлеба на 600 рублей пекарь Молживсовхоза Со рокилов предан суду.

ХРОНИКА ПОДГОТОВКИ К ЯРМАРКЕ

♦ На совещании в горнаторге по подготовке к ярмарке все торговые организации получили контрольные задания по вывозке на ярмарку товаров, необходимых колхозникам, участникам ярмарки.

♦ Всего будет выброшено промтоваров до 700 тысяч руб.

♦ Базарная площадь с находящимися на ней постройками приводится в надлежащий вид, очищается от снега. Ремонтируются базарные ларьки и магазины.

♦ Горнаторгом направляются в сельскую местность 6 уполномоченных для организации массового приезда колхозов и колхозников на ярмарку с сельскохозяйственными продуктами.

Ответственный редактор В. КОССОБУДЗКИЙ

Поликлинике требуются ИВАР-ТИРЫ и КОМНАТЫ для врачей. Оплата по соглашению. С предложением обращаться в поликлинику, Анжерка, Ленинская ул. к врачу. 2-2

Продается ДОМ, Некрасовская улица № 26.

В нарсад требуется ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ желательного знающего работу канцелярии суда или прокуратуры. Суля Зинченко.

Открываются КУРСЫ по подготовке в Заочный пединститут. Принимаются имеющие среднее образование. Заявления подавать в ГорОНО. 1-1

Продаются часы карманные с боем и ружье Улица Восстания, № 50 Тяжнова.

Изюмны БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ

Преступное издевательство над школьниками

В школе первой ступени дер. Петровки (Ново-Рождественский сельсовет) творятся не терпимые безобразия.

Зав. школой Романенкова совершенно не руководит школой. Горячие завтраки в школе не организованы. Нет бумаги, ученики пишут на клочках. Романенкова и учительница Михонешина М. Ф. продали ссенью на рынке 60 школьных тетрадей, а деньги пропили. Романенкова позволяет учителю Вдовину А. И. выбрасывать учеников на улицу при 40 градусах мороза без одежды. Наказанный, таким образом, ученик Буценно Алексей отморозил уши и бросил школу. Олозавшие к началу занятий в школу не допускаются. Романенкова помещает в школе своего телка, который бродит по классам, мешая заниматься, пачкает. Воздух в школе невыносимый. Учат в таких условиях, дети плохо усваивают программу.

ОТ РЕДАКЦИИ Требуем от горпрокуратуры немедленного расследования этой заметки и привлечения виновных в издевательстве над детьми к суду.

БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ

Загбр30 тов. Дмитриеву

Курсанты декаду сидели без дела

При районной колхозной школе села Лебедянки организовались курсы пчеловодов. Курсанты сехали 8 января и сидели без дела до 17 января, так как зав. колхозной школой тов. Бушуев не подготовил ни столов, ни бумаги. Когда приглашали нас на курсы, обещали обеспечить квартирой и освещением. Ни квартиры, ни керосина нет, готовить к занятиям нельзя.

Курсант Михеев.

Кладовщик МОРОЗОВ ЗАМОРОЗИЛ ОВОЩЕ- ХРАНИЛИЩЕ

Колхозу «Безбожник» Яя-Петропавловского сельсовета угрожает опасность остаться без семенного картофеля. Овощехранилище № 2 промерзло. Кладовщик Морозов, уезжая на допризывную подготовку, не заявил об этом правлению. На 2-й день после отъезда кладовщика член правления тов. Мариулов и член ревкомиссии тов. Слесаренко обнаружили 40 центов замороженного картофеля, составили акт, но правление мер не приняло.

Пузинов. Мариулов.